



ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ୨୭ ଜୁନ୍ ୨୦୨୩ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପଇସା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleshwar ■ TUESDAY 27 JUNE 2023
Vol.No. 35 ■ No. 168 ■ Price :Rs.2.00 (8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

ଅସରନ୍ତି ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ...

ସ୍ୱାଗତ୍ୱିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

ଓସଆରଟିସି ଓ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା: ୧୨ ମୃତ, ୮ ଆହତ

⇒ ସହାୟତା ଯୋଗଣା କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
⇒ ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବଦଳ ୧୧ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମୃତ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦିଗପହଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖେମୁଣ୍ଡି କଲେଜ ନିକଟରେ ଗତକାଳି ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ମର୍ମହୀନ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଦୁଇ ବସ୍ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ୧୨ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୬ ଜଣ ରହିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଦୁଇ ବସ୍ ଅନେକ ଯାତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ

ରୁହୁପୁର ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜଣେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରାଘାତ ଥିବାରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଏହି ମର୍ମହୀନ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ସୂଚନା ଆସିଥିବା ବେଳେ ପରେ ଏହା ୧୨କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲିସ୍ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ। ପ୍ରାଥମିକ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ରାୟଗଡ଼ା ଉପରେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଓ ଏସଆରଟିସି ବସଟି ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଦିଗପହଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖେମୁଣ୍ଡି କଲେଜ ଛକ ନିକଟରେ ବିବାହ

ପରେ କନ୍ୟାକୁ ଛାଡ଼ି ଡ୍ରହୁପୁରକୁ ଫେରୁଥିବା ଏକ ଘରୋଇ ମିନିବସ୍ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ଏହି ଅଘଟଣା ଘଟିଛି ବୋଲି ଖବର ମିଳିଛି। ଘଟଣା ସଂପର୍କରେ ଖବର ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ରୁହୁପୁର ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ଜାରି ରହିଛି। ଅନେକଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସମ୍ବରାମ୍ଭରୁ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆହତମାନଙ୍କୁ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା



ରହିଛି। ତେବେ ଏହି ଘଟଣା ସଂପର୍କରେ ଏସଆରଟିସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସରକାରୀ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୧୦ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ

ପାଇଛି। ଆହତମାନଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଚାଲିଥିବା ଏସଆରଟିସି ପକ୍ଷରୁ କହାଯାଇଛି। ରୁହୁପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣ ପହଞ୍ଚି ତଦାରଖ କରୁଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ପରିଡା, ରୁହୁପୁର ଏସପି ଡା.ସରବଣା ବିବେକ ଏମ୍ ଓ ରୁହୁପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣ ପହଞ୍ଚି ତଦାରଖ କରୁଛନ୍ତି।

ପିଏମ୍ ଆବାସ ଦୁର୍ନୀତିର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି କଲା ବିଜେପି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ଦୁର୍ନୀତିର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟର ବିଜେପି । ରାଜନୀତି କାରଣରୁ ବଞ୍ଚିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ପିଏମ୍ ଆବାସ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଓପିଏସସିରେ ୨ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଓପିଏସସିରେ ୨ ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ପ୍ରତିପଦର ଚୈତ୍ରୀୟା ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଓପିଏସସିରେ ୨ ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ପ୍ରତିପଦର ଚୈତ୍ରୀୟା ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଓପିଏସସିରେ ୨ ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର।

୩୦ ଜୁନ୍ ଯାଏଁ ବଢ଼ିଲା ଯୁକ୍ତ ୨ ଆଡ଼ମିଶନ୍ ଆବେଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ନୂତନ ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଥିବା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ତଥା ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ଅନୁଯାୟୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ସାମାନ୍ୟ ଯୋଗାଣ www.samsodisha.gov.in କରିଆଣେ ଆବେଦନ ଚାରିଖକୁ ଜୁନ ୨୬ ତାରିଖ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଜୁନ ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ପରିବର୍ତ୍ତନ ସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଥମ ମେଧା ତାଲିକା ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୬ ତାରିଖ ଦିନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଡ଼ମିଶନ୍ ଯଥାକ୍ରମେ ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜୁଲାଇ ୧୩ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହେବ। ଦ୍ୱିତୀୟ

ମେଧା ତାଲିକା ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୧୯ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ। ସହିତ ଏହାର ଆଡ଼ମିଶନ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜୁଲାଇ ୨୨ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଅନୁଲାଇନ୍ ସ୍ୱତ୍ୱ ଆଡ଼ମିଶନ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜୁଲାଇ ୨୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜୁଲାଇ ୨୬ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ସଂପାଦନ କରାଯିବ। ପରିବର୍ତ୍ତନ ସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ଅଗଷ୍ଟ ୧ ତାରିଖରେ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀର ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶାଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ସାମାନ୍ୟ ଯୋଗାଣ କରିଆଣେ ୪ ଲକ୍ଷ ୬୩ ହଜାର ୫୦୦ ଜଣ ଆବେଦନକାରୀ ଯୁକ୍ତ-୨/ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀରେ ନାମ ଲେଖାଇବା ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି।

କେସିଆରଙ୍କୁ ଝଟକା: କଂଗ୍ରେସରେ ମିଶିଲେ ୧୨ ରୁ ଅଧିକ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାୟକ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୦୬ : ତେଲେଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ ଓ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତିକୁ ଲାଗିଛି ବଡ଼ ଝଟକା। ସୋମବାର ୧୨ ରୁ ଅଧିକ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଦଳ

ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ତଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ତା' ପୂର୍ବରୁ ଏହି ନେତାମାନେ ଦଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରେ ଓ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ନେତାମାନେ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଧାନସଭା ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବଦ ପି. ଶ୍ରୀନିବାସ ରେଡ୍ଡୀ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜୁପାଳା କୁଶରାଓ,

ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପାନୟନ ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱରଲୁ, କୋରାମ କନକେ, କୋଟା ରାମ ବାବୁ, ରାଜେଶ ରେଡ୍ଡୀ ଓ ବିଧାନସଭା ବିଧାନ ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ନରସା ରେଡ୍ଡୀଙ୍କ ପୁଅ। ପାଟନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମେଠା ବୈଠକରେ ବିଧାନସଭା ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିବା ପରେ ଏହି ନେତାମାନେ ଦଳ ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ପାଟନା ବୈଠକରେ ଯୋଗ ନଦେବା ନେଇ କେସିଆରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସଂପର୍କ ଦିଆଯାଇଥିଲା ଯେ ବିଜେପି ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଭିତ୍ତିକ ହେବା ଉଚିତ୍। କିନ୍ତୁ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟବଶତଃ ଆମେ ପଥଚ୍ୟୁତ ହୋଇଛୁ। ଯିଏ କ୍ଷମାରେ ଅଛନ୍ତି, ତାଙ୍କୁ କେମିତି ସେଠାରୁ ହଟାଇ ଆଉ ଜଣଙ୍କୁ ବସାଯିବ, ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ଆମେ ଅଧିକ ଚିନ୍ତିତ ହୋଇପଡ଼ିଛୁ। କିନ୍ତୁ ଏହା ଏକେଣ୍ଡା ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ।

ରାଜ୍ୟରେ ଜାରି ରହିଛି ଲଘୁଚାପଜନିତ ବର୍ଷା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଲଘୁଚାପ ଏବଂ ପୂର୍ବ-ପଶ୍ଚିମ ଭାବେ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ରାଜସ୍ଥାନରୁ ଆକ୍ୟନ୍ତରାଶ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟଦେଇ ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଯାଏଁ ଲଘୁହୁଥିବା ତଥା ୧.୫ କିମି ଉଚ୍ଚତା ଯାଏଁ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ନିମ୍ନ ଚାପ ରେଖା ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଚଳରେ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ଆଗାମୀ ୨୪ ଘଂଟା ଯାଏଁ ସମୁଦ୍ର ଅଣ୍ଟା ଉପରେ ବର୍ଷା ପଡ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ମଧ୍ୟକାଳୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ପଶ୍ଚିମ-କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏବଂ ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗରକୁ ଯିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଆଂଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି।

ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଯୁକ୍ତ ଚିନ୍ତି ପରାକ୍ଷାପକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଯୁକ୍ତ ଚିନ୍ତି ପରାକ୍ଷାପକ ସୋମବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନୁକୃଷ୍ଟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ଶେଷ ସେମିଷ୍ଟର ୨୦୨୩ ନିୟମିତ ଓ ବ୍ୟାକ ପରାକ୍ଷାପକ ପରାକ୍ଷାପକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କଳା ଅନର୍ସରେ ପାଠ୍ୟ ହାର ୯୦.୫୯ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିବା ବେଳେ ବିଜ୍ଞାନ ଅନର୍ସରେ ୯୫.୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଅନର୍ସରେ ପାଠ୍ୟ ହାର ୮୯.୨୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। କଳା ଅନର୍ସରେ ସମୁଦାୟ ୨୫ ହଜାର ୩୯ ଜଣ ପରାକ୍ଷାପକ ପରାକ୍ଷାପକ ଦେଇଥିବାବେଳେ ୧୯ ହଜାର ୫୦୪ ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଜ୍ଞାନ ଅନର୍ସରେ ସମୁଦାୟ ୧୩୬୦୭ ପରାକ୍ଷାପକ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧୬୫୦୫ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଅନର୍ସରେ ୪୧୪୬୭ ଜଣ ପରାକ୍ଷାପକ ମଧ୍ୟରୁ ୩୧୬୬୭ ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି।

ତେଜିଲା କଂଗ୍ରେସ-ଆପ କଳି କେନ୍ଦ୍ରିତ୍ୱାଳଙ୍କୁ ଟାଗେଟ କଲେ ମାକେନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୦୬ : ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ବିରୋଧରେ ଏକାଠି ହେବାକୁ ବିରୋଧୀ କରୁଥିବା ଯୋଜନାରେ ଭଙ୍ଗା ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଅଧାଦେଶ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆପ୍ ଓ କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ବିବାଦ ଦିନକୁ ଦିନ ତୀବ୍ର ହେଉଛି। ଦୁଇ ଦଳ ପରସ୍ପରକୁ ଆକ୍ଷେପ କରୁଥିବା ବେଳେ ଏବେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଅକ୍ଷୟ ମାକେନ ଆଉ ଦୁଇ ପାଦ ଆଗକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ସିଧାସଳଖ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରିତ୍ୱାଳ ଓ ଆପ୍କୁ ଟାଗେଟ କରିଛନ୍ତି। ଆପ୍ର ସମ୍ପର୍କ ବିଜେପି ସହ ରହିଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ପାଟନାରେ ଆୟୋଜିତ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମହା

ବିବାଦ ପରେ ମୁହଁ ଖୋଲିଲେ ନବୀନ

ଆପଣଙ୍କ ସୁଖଦୁଃଖ ବୁଝିବା ପାଇଁ ମୁଁ ମୋ ସଚିବଙ୍କୁ ପଠାଇଛି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ତଥା ୫-ଟି ସଚିବ ଭିତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ, ସାଧାରଣ ସଭା କରିବା, ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିବାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ବଢ଼ିବା ପରେ ମୁହଁ ଖୋଲିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ନବୀନଙ୍କ ଏକ ଅତି ଉଚ୍ଚ ଶ୍ରେଣୀରୁ ୫-ଟି ସଚିବ ଆଜି ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନଙ୍କୁ



ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଏକ ଅତି ସନ୍ଦେଶକୁ ଶୁଣାଇଥିଲେ। ଯେଉଁଥିରେ ନବୀନ କହିଥିଲେ, “ଆପଣଙ୍କ ସୁଖଦୁଃଖ ବୁଝିବା ପାଇଁ ମୁଁ ମୋ ସଚିବଙ୍କୁ ପଠାଇଛି। ଆପଣମାନେ ଭଲ କାମ

ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସର ଥିବା ଆହାର କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକ ରବିବାର ଖୋଲା ରହିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ରାଜ୍ୟର ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ବା ନିକଟରେ ଥିବା ଆହାର କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଏଣିକି ରବିବାର ଦିନରେ ଖୋଲା ରହିବ। ଏନେଇ ଗୃହ ଓ ନଗରଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ମହାନଗର ନିଗମ କମିଶନର ତଥା ସିଟି ଆହାର ପରିସରରେ ଥିବା କିଲ୍ଲା ଆହାର ସମିତି ସଭାପତି ଏବଂ କିଲ୍ଲା ଆହାର ସମିତିର ସଭାପତିଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇ ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଯେ ୧୬୭ ଟି ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି। ସେଥିରୁ ୮୨ ଟି କେନ୍ଦ୍ର ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ରହିଛି। ଏହି ୮୨ ଟିରୁ ୫୮ ଟିରେ ରାତ୍ରିକାଳିନ ଖାଦ୍ୟ ପରିବେଷଣ ସୁବିଧା ରହିଛି। ଏହିସବୁ କେନ୍ଦ୍ରମାନଙ୍କରେ ଡାକ୍ତରଖାନା ମାନଙ୍କୁ ଆସୁଥିବା ରୋଗୀ ମାନଙ୍କର ପରିବାର ଲୋକ କିମ୍ବା ଆପେଣ୍ଡାଟମାନେ ଉପକୃତ ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ଏହି ୮୨ ଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୈନିକ ହାରାହାରି ୪୮ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହୋଇଥାନ୍ତି। ରବିବାର କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ ରହୁଥିବାରୁ ସେମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଦୃଷ୍ଟି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ରବିବାସରୀୟ ସାହିତ୍ୟ ଆସର ଓ କବିତା ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ମାସିକ ରବିବାସରୀୟ ସାହିତ୍ୟ ଆସର, କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ ଓ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ ପର୍ବ ସଂସଦର ସଭାପତି ଡଃ ବାସୁଦେବ ଦାସଙ୍କ ପୌରହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଅଛି । ଏହ ଅବସରରେ କବି ଚିତରଞ୍ଜନ କବିଙ୍କ କବିତା ସଂକଳନ ‘ଏହି ତ ଜୀବନ’ ପୁସ୍ତକକୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦାନ କରି ପ୍ରଦେସର ନୟ କିଶୋର ପରିତା ଲୋକାର୍ପଣ କରିଅଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ପଢ଼ିକ ରିଡିଂ ଗ୍ରୁପ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାହିତ୍ୟ ଆସରରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟପାଳ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବା ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ କାକୁଳି ମଲ୍ଲିକ

ଏବଂ ଏଇତ ଜୀବନର କବି ଚିତରଞ୍ଜନ କବିଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ଏହିଅବସରରେ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀମତୀ କୁମାର ଦାସ ଉପସଭାପତି ଆରଜନୀବା ପ୍ରଦାପ କୁମାର ଦାସ, ନୃସିଂହ ଚରଣ ପ୍ରାଧୀ, ଆଶିଷ ସେନାପତି, ନିରଞ୍ଜନ ମେହାପା, ଶ୍ରୀଧର ଲୋକ, ଶରତ କୁମାର ରାଉତ, ରଘୁନାଥ ସାହୁ, ମନୋରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ବାଲ, ଅଜୟ କୁମାର ପାତ୍ର, ଅଶୋକ ସାହୁ, ନିରୁପମା ଦାସ, କବି ଶୈଳଜା ଶଙ୍କର ସାମଲ, ଶ୍ରୀଧର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱପ୍ନାକ୍ଷ କୁମାର ଦାସ, ଦେବାସିଷ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଲୋକାର୍ପିତ କବିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିପ୍ରତ୍ୟେକ

ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ । ଏଇତ ଜୀବନ ପୁସ୍ତକ ମଣିଷ ଜୀବନ, ଯତ୍ନଶୀଳ ଓ ମାଟି ସମ୍ପର୍କରେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିଛବି ପ୍ରତିପାଦିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ କବିତା ପଠୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ କବି ଚାରୁଲତା ଭୂୟାଁ, କାକୁଳି ମଲ୍ଲିକ ଓ କବିଯତ୍ରୀ ନିରୁପମା ଦାସ । ମାନରଞ୍ଜନ କବି, ରାଜ କିଶୋର ଲେଙ୍କା, ସୌମ୍ୟକାନ୍ତ କବି, ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହି, ଅରୁଣ କୁମାର ଦାସ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଗୋଲକ ସେଠା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଓ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମୀପ ଗାନ କରିଥିଲେ । ସରସ୍ୱତୀ ଚରାଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ କଳା ଦିବସ ପାଳନ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଂଗଠନ ତରଫରୁ ଜୁନ ୨୫ ତାରିଖ କଳା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ୧୯୭୫ ମସିହାରେ ଏହି ଦିନରେ ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଶାସନରେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଜରୁରୀ କାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ଜାରି କରାଯିବା ସହ ହଜାର ହଜାର ନେତୃ ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ କେଲରେ ଅଟକ ରଖା ଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହ ଜନ ସାଧାରଣଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଓ ସମାଜପତ୍ର ଗଣ ମାଧ୍ୟମର କଣ୍ଠରୋଧ କରାଯାଇ ସେନସର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ କରାଯାଇ ଥିଲା । ୪୮ବର୍ଷ ତଳର ଏହି ସ୍ମୃତି ଉଦ୍‌ବେଗରେ ଜିଲ୍ଲା ଲୋକସଭା ପ୍ରଭାତୀ ଉପାନ ରାଉତଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି କିଶୋର କୁମାର ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ମାତା, ଡଃ ଶ୍ୟାମ ପ୍ରସାଦ ମୁଖାର୍ଜୀ ଓ ଦିନଦୟାଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଫଟୋଚିତ୍ରରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଜନସଂଘ ସମୟରେ ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ମାନେ ସ୍ୱର୍ଗଦାସ ହୋଇଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଉଦ୍‌ବେଗରେ ଦୁଇ ମିନିଟ୍ ନିରବ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇ ଥିଲା । ଏହି ବୈଠକରେ ଉଭୟ ସମୟରେ କେଳ

ଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରେ ହରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର କେନା, ରବି ନାରାୟଣ ପତି, ଡଃ ସୁଧରଂସର ଘଡ଼ା, ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ପୂଷି, ବ୍ରଜ ମହାରଣା, ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ଉମାକାନ୍ତ ଦାସ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସାହି ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ ଓ ଉଚ୍ଚରାୟ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି । ଜରୁରୀ ସମୟରେ କିପରି ତତ୍କାଳୀନ ଭାରତ ସରକାର ରାତି ଅଧିଆ ସାରା ଭାରତ ବର୍ଷରେ ସମ୍ବିଧାନର ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ କରି ଗଣମାଧ୍ୟମର କଣ୍ଠରୁଦ୍ଧ କରାଯାଇ ଥିଲା ଏବଂ ସେହି ସମୟରେ କେଳ ଭରୋ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ଅନେକ ଦେଶପ୍ରେମୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ କେଳ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇ ଥିଲା । ଏ ବିଷୟରେ ପୁଣ୍ୟାନ୍ତପୁଣ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଥିଲା । ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ସଦସ୍ୟ ସୁନାକର ବେହେରା, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିଷୁ ଦାସ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରବୋକ୍ତା ତେଜେଶ୍ୱର ପରିତା, ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ଅଭିମତ୍ୟୁ ଗୋଛାଇତ, କଞ୍ଚନା ମଲିକ, ନେହେରୁ ସାହୁ, ଅମିତାବ ସୁଆର, ବିନ୍ଦୁ ସାଗର ଦାସ, ପ୍ରିୟ ଦର୍ଶନୀ ନୟ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମଲିକ, ରୁରହାନ ଅଲ୍ଲା, ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସାଇବର କ୍ରାଇମ ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା କର୍ମଶାଳା

କନ୍ଧମାଳ, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଫୁଲପାଣୀ ଡ୍ରାମା ଗ୍ରୁପର ସଭାପତି ଡଃ ବିନୟ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିନୀତ୍ୱରେ ଏକ ଦିନକିଆ ସାଇବର କ୍ରାଇମ ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲପ ଏଇ ଇଣ୍ଡିଆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଫୁଲପାଣୀ ଡ୍ରାମା ଗ୍ରୁପର ସଭାପତି ଡଃ ବିନୟ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିନୀତ୍ୱରେ ଏକ ଦିନକିଆ ସାଇବର କ୍ରାଇମ ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସେ ପ୍ରଂସଂସା କରିବା ସହିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଗ୍ରାମାଂଚଳରେ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ହେଲୁ ଏଇ ଇଣ୍ଡିଆର ମୁଖ୍ୟ ଭାରତୀ ତନ୍ତୁ ଓ ସଂଚାଳିକା ଦେବଶ୍ରୀ ହୁଆ, ଡିଜିଟାଲ ପୁରୁଷାର ଉପଦାରିତା ତଥା ଏହାର

ଲୋକଙ୍କୁ ପିପୁଳ ଅର୍ଥକ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ତେଣୁ କେବଳ ମୋବାଇଲ ବ୍ୟବହାର ନୁହେଁ ଏହି ବାବଦରେ ସଚେତନତାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସେ ପ୍ରଂସଂସା କରିବା ସହିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଗ୍ରାମାଂଚଳରେ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ହେଲୁ ଏଇ ଇଣ୍ଡିଆର ମୁଖ୍ୟ ଭାରତୀ ତନ୍ତୁ ଓ ସଂଚାଳିକା ଦେବଶ୍ରୀ ହୁଆ, ଡିଜିଟାଲ ପୁରୁଷାର ଉପଦାରିତା ତଥା ଏହାର

ସଚେତନତା ଅଭାବକୁ ହେଉଥିବା କ୍ଷତି ବାବଦରେ ଉପସ୍ଥିତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଞ୍ଜଳ ଭାବରେ ରୁଝାଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶହେରୁ ଅଧିକ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଏବଂ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଲାଭ ଉଠାଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ସଂଘର ସଭାପତି କମଳାକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଉପସଭାପତି ନବକିଶୋର ରଥ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ମଣ୍ଡଳଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ଯୋଗ ଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ ।

ବଜାରରେ ଫର୍ମାଲିନ ମିଶା ମାଛ ବିକ୍ରୀ : କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଦାବି

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁଳ ମାତ୍ରାରେ ମାଛରେ ଫର୍ମାଲିନ ବ୍ୟବହାର କରି ବିଭିନ୍ନ ସହର ବଜାରରେ ବିକ୍ରୀ କରାଯାଇଛି । ମାଛ ଗୁଡ଼ିକ ସତେକ ଦେଖାଯିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟୀ ମାନେ ଏଥିରେ ଫର୍ମାଲିନ ମିଶାଇ ବିକ୍ରୀ କରୁଛନ୍ତି । ଫଳରେ ମାଛ

ଗୁଡ଼ିକ ସପ୍ତାହ ସପ୍ତାହ ଧରି ସତେକ ଦେଖାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାଛ ଖାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ଏହି ମାଛ ଖାଇ ଲୋକେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହେବା ସହ କର୍କଟ ଭଳି ଦୁରାଚାରୋଗ୍ୟରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏଣୁ

ରୁଦ୍ଧପୁର ମହାନଗର ନିଗମ, ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ପୌର ପରିଷଦ ତଥା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଂଚଳରେ ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ପରିଦର୍ଶକ ମାନେ ଏ ଧରଣର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଏନ୍‌ଏଲ୍‌ସି ତଲାବିରା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ପତ୍ରପାଲି ମୌଜାରେ ଏନ୍‌ଏଲ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ମାଲିକଙ୍କୁ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଖଣିକ ପାଣି ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ସାଧାରଣ) ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମଣଚନ୍ଦ୍ର ରାଠୀ, ପ୍ରବନ୍ଧକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଯାନ) ଆଲୋଚନା ସେଠା, ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହି, ଏସ ଡି ପି ଓ ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବତମାଳ ଆଇ ଆଇ ସି ରାଜେନ୍ଦ୍ର

ବିଅଳ, ତହସିଲଦାର ବସନ୍ତ ହାତୀ, ସରଫଂ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏବଂ ପ୍ରକଳ୍ପ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ଜୟ କୁମାର, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ରଘୁନାଥ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପୁନର୍ବାସ ଓ ବିସ୍ଥାପନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ସମସ୍ତ ହାରାକୃତ ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାରକୁ ଉଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ, ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ କରିବା ସକାଶେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକର ବିବରଣୀ ଆସନ୍ତା ୨୭ତାରିଖ ଦିନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରବନ୍ଧକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

ବିଅଳ, ତହସିଲଦାର ବସନ୍ତ ହାତୀ, ସରଫଂ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏବଂ ପ୍ରକଳ୍ପ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ଜୟ କୁମାର, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ରଘୁନାଥ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପୁନର୍ବାସ ଓ ବିସ୍ଥାପନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ସମସ୍ତ ହାରାକୃତ ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାରକୁ ଉଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ, ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ କରିବା ସକାଶେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକର ବିବରଣୀ ଆସନ୍ତା ୨୭ତାରିଖ ଦିନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରବନ୍ଧକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

ବିଅଳ, ତହସିଲଦାର ବସନ୍ତ ହାତୀ, ସରଫଂ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏବଂ ପ୍ରକଳ୍ପ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ଜୟ କୁମାର, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ରଘୁନାଥ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପୁନର୍ବାସ ଓ ବିସ୍ଥାପନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ସମସ୍ତ ହାରାକୃତ ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାରକୁ ଉଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ, ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ କରିବା ସକାଶେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକର ବିବରଣୀ ଆସନ୍ତା ୨୭ତାରିଖ ଦିନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରବନ୍ଧକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

ବିଅଳ, ତହସିଲଦାର ବସନ୍ତ ହାତୀ, ସରଫଂ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏବଂ ପ୍ରକଳ୍ପ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ଜୟ କୁମାର, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ରଘୁନାଥ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପୁନର୍ବାସ ଓ ବିସ୍ଥାପନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ ସମସ୍ତ ହାରାକୃତ ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାରକୁ ଉଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ, ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ କରିବା ସକାଶେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକର ବିବରଣୀ ଆସନ୍ତା ୨୭ତାରିଖ ଦିନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରବନ୍ଧକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀକୁ ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟାରୁ କେବେ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ?: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଖୋଦ ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀକୁ ଏ ୨୩ ବର୍ଷର ସରକାର ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ମୌସୁମୀ ଆଗମନର ପ୍ରଥମ ଦିନର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷାରେ ସାରା ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହର ଘଟା ଘଟା ଧରି ଜଳକ୍ଷର ହୋଇ ରହିଲା, ଯାତାୟତ ଠପ, ଯାନବାହାନ ପାଣିରେ ଠପ, ସ୍କୁଲପିଲାମାନେ ଅଂତ୍ୟ ପାଣିରେ ପସି ଘରକୁ ଫେରିଲେ । ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନେ କାନ୍ଧରେ ବସାଇ ଘରକୁ ଆଣିଲେ । ତଳି ଅଂଚଳରେ ଘର ଭିତରେ ଆଶୁଏ ପାଣି, ପରିସ୍ଥିତି ଦେହାଳ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ଆହୁତ ଏକ ସାଧ୍ୟାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ମୁଖପାତ୍ର ଶ୍ରୀ ରଜନୀ ମହାନ୍ତି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟାରୁ ନେଇ ସାଧ୍ୟାଦିକ ମାନଙ୍କୁ ସମୋ୍ପକ୍ତ କରି ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରି କହିଥିଲେ ଯେ ୨୦୧୪ ମସିହାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ରାଜ୍ୟ ସହରାଂଚଳ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଓ ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ଏକ ଚିଠି ଲେଖି କ୍ଷମାପାତ୍ରତା ଯୋ ମହାନଗର ନିଗମ ଅଧିନରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନେକ ଡିଭିଜନ ରହି ଏବଂ ମହାନଗର ଅଂଚଳରେ ଥିବା ମୁଖ୍ୟ ୧୦ଟି ବଡ଼

ପ୍ରାକୃତିକ ଟ୍ରେନେକ ଏହି ଅଧିନକୁ ଅଣାଯାଇ । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହରାଂଚଳ ବିକାଶ ବିଭାଗ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କଲେ । ୨୦୧୫ ଜୁନ ୨୪ ତାରିଖ ଦିନ ରାଜ୍ୟ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ କମିଶନରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଠକ ବସିଲା କିଭଳି ଭାବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରକୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀକୁ ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତ କରାଯିବ । ତଦନୁସାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନେକ ଡିଭିଜନ ଏକ ଏକ୍‌କମ୍ୟୁନିଟି ଇଂଜିନିୟରିଙ୍ଗ ଅଧିନରେ ରହିଲା । ଏଥିରେ ଗଲଣ ଆଡ଼ସିନାଲ ଏକ୍‌କମ୍ୟୁନିଟି ଇଂଜିନିୟରିଙ୍ଗ ଓ ୧୦ଜଣ କୁନିଅର ଇଂଜିନିୟର ରହିବା କଥା ସ୍ଥିର ହେଲା । ୨୦୧୫ ଅପ୍ରେଲରେ ଚିଫ ସେକ୍ରେଟାରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ପୁଣି ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟାରୁ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଧିତ ହେଲା । ଇନ୍‌ସଠାରେ କମ୍ୟୁନିଟି ପାଣି ସମସ୍ୟାରୁ ନେଇ ନ୍ୟାସନାଲ ହାଡ଼ୱେ ଅଧିକାରିକ ଦୋଷ ଦେଇ ସରକାର ରୁପ ହୋଇ ବସିଗଲେ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ଅଧିନରେ ୧୦ଟି ବଡ଼ ପ୍ରାକୃତିକ ନଳ ଲୟ ୬୦ କି.ମି. ତଥା ୬୭ ଖୁର୍ଦ୍ଧା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଟ୍ରେନର ଲୟ ପାଖାପାଖି ୫୬୦ କି.ମି. । ୨୦୧୫ ପାଖରୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୭ଜଣ ଲୋକ ବର୍ଷାଦିନରେ ଖୋଲା ଟ୍ରେନରେ ପଡ଼ି ଭାସିଯାଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି ।

ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୬ମାସ ଗଲାନ୍ତି ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାର ଓ ସୌର ଚାଳିତ ପାଣିଯୋଗାଣ

କୋରୋଇ, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ପାଣିକୋଇଲି ବଜାର ଆବଶ୍ୟକତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯାତ୍ରୀ ସଂପଦ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସେଠାଙ୍କ ହାତ ପାଣ୍ଟିରୁ ପାଣିକୋଇଲି ବଜାରରେ ଏକ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାର ଓ ସୌର ଚାଳିତ ପାଣିତାଳିର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ଟ୍ରେକର ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ନିକଟରେ ସୌର ଚାଳିତ ପାଣି ଯୋଗାଣ ୨୪ ଘଂଟିଆ

ହେଉଥିବା ବେଳେ ଯାତ୍ରୀ ଓ ବଜାର ବାସୀ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ ହେଉଥିଲେ । ଏହାକୁ ଗତ ୨୦୨୩ ଜାନୁଆରୀ ୧୯ ତାରିଖ ସଂସଦ ଶ୍ରୀମତୀ ସେଠା ବିଧାୟକ ଅଶୋକ କମ୍ପୁର ବଳ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନଳିନୀ ପ୍ରଭା ଯେନା ଓ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଜୟନ୍ତୀ ଦଳାଇଙ୍କ କରକମଳରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଉଦ୍‌ଘାଟନର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଏହାକୁ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାରର ଛପର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଫଳରେ ପାଣି ରହୁଛି । ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଯୋଗାଣ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା । ଖରା ବର୍ଷାକୁ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଏହି ବିଶ୍ରାମଗାର ଯୋଗୁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବହୁଳ ଭାବେ ଉପକୃତ ହେଉଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାରର ଛପର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଫଳରେ ପାଣି ରହୁଛି । ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଯୋଗାଣ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା । ଖରା ବର୍ଷାକୁ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଏହି ବିଶ୍ରାମଗାର ଯୋଗୁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବହୁଳ ଭାବେ ଉପକୃତ ହେଉଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାରର ଛପର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଫଳରେ ପାଣି ରହୁଛି । ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଯୋଗାଣ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା । ଖରା ବର୍ଷାକୁ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଏହି ବିଶ୍ରାମଗାର ଯୋଗୁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବହୁଳ ଭାବେ ଉପକୃତ ହେଉଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାରର ଛପର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ଫଳରେ ପାଣି ରହୁଛି । ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଯୋଗାଣ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା । ଖରା ବର୍ଷାକୁ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଏହି ବିଶ୍ରାମଗାର ଯୋଗୁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବହୁଳ ଭାବେ ଉପକୃତ ହେଉଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଖଣି ଅଂଚଳରେ ଗଢ଼ୁଛି ବାହାର ରାଜ୍ୟର ମାଳମାଳ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ ବିହୀନ ଟ୍ରକ: ପରିବହନ ଓ ପୋଲିସ ବିଭାଗ ନୀରବ ଦୃଷ୍ଟା

କଲାଣି, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଯୋଡ଼ା ଖଣି ମଣ୍ଡଳର ବିଭିନ୍ନ ଖଣି ଓ କାରଖାନା ରେ ପରିବହନ ନିମନ୍ତେ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ ବିହୀନ ଟ୍ରକ ନିୟୋଜିତ ହେଉଛନ୍ତି । ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ନୀରବ ଦୃଷ୍ଟା ପାଇଚିଛି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ ଉପରେ ଉଭୟ ବିଭାଗ ଦାଉ ସାଧୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକ । କଲାଣି ଥାନା ଅଂଚଳରେ ଥିବା ଏକ କାରଖାନା ଓ ୫୨୦ ନମ୍ବର

ଜାତୀୟ ରାଜ ପଥ କଡେ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ ବିହୀନ ଛତିଶଗଡ଼ର ୧୬ ଚଳିଆ ଟ୍ରେଲର ଗୁଡିକ ମାଳ ମାଳ ହୋଇ ଛିଡା ରହୁଥିବା ସୁଳେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ରୁପ ହେଉଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଂଚଳର ଗାଡି ଗୁଡିକରେ ବିଭିନ୍ନ ଆକର ଟ୍ରେଲର ରହିବ କାର୍ତ୍ତିବା ଫଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକ ତଣ୍ଡ ଗଣୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୂତନ ଭାବରେ ନିୟମ ଲାଗୁ କରି ଏତ ଏସ୍ ଆର୍ ପି ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ ଲଗାଇବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିଥିବା ବେଳେ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟରେ

ସାମାନ୍ୟ ଟୁଟି ଆସିଗଲେ ପରିବହନ ବିଭାଗ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଂଚଳର ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟା ଆଙ୍କର ତଣ୍ଡ ଆଦାୟ କରୁଥିବା ସୁଳେ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ ଉପରେ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ କରୁନାହାନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ଟୁଟିଆ ଗାଡ଼ିରେ ନମ୍ବର ନ ଲାଗିଥିଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ ପାଇଁ ରାସ୍ତା କୁ ଗାଡି କାଢ଼ିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ପଡୁଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ନମ୍ବର ବିହୀନ ୧୬ ଚଳିଆ ଟ୍ରେଲର ନା କେବଳ କୋଇଲା

ପରିବହନରେ ନିୟୋଜିତ ହେଉଛନ୍ତି ଫେରିବା ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଭିନ୍ନ ଖଣି ଓ କାରଖାନାରୁ ଲୋହ ପଥର ସହ ସ୍ୱଜ୍ଞ ଓ ପେଲେଟ ପରିବହନ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ ବିହୀନ ଗାଡି ରାସ୍ତାରେ ଚାଲିବାର ନିୟମ ନଥିଲେ ହେଁ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ୧୬ ଚଳିଆ ଟ୍ରକ କିପରି ରାସ୍ତାରେ ଚାଲୁଛି ଓ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେଉଛି ତାହା ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ପୃଷ୍ଠି କରିଛି ।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବେସରକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ଆଇନ୍ ଅମାନ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ଡାକରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଆଜକୁ ଦୀର୍ଘ ୪୦୦ ଦିନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ଲୋଭର ପି.ଏମ୍.ଜି.ର ଧାରଣା ସୁଳରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବେସରକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ତାଲିକା କୋରୋନା ବିରୋଧ କରାଯାଇଅଛି । ଆଜିର ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୁନର୍ବାସ ସରକାରକୁ ନିବେଦନ କରି ୨୦୦୮ - ୨୦୧୮ ମଧ୍ୟରେ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ତାଲିକା ସରକାର ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ଦେବାପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଚିଠି ଯଦି ସରକାର ଆସନ୍ତା ୨୬.୬.୨୦୨୩ ସୁଦ୍ଧା ବେସରକାରୀ କଲେଜ ମାନଙ୍କରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସରକାର ଅନୁଦାନ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସଂଘ ତରଫରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆନ୍ଦୋଳନ, ଧାରଣା, ରାଲି ଓ ବିକ୍ଷୋଭ ଉତ୍ସାହି କରି ସରକାରଙ୍କ ନବରକ୍ତ ଦାବିପୂରଣ ପାଇଁ ଆସିଛି । ୨୦୦୮ ମସିହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବେସରକାରୀ କଲେଜ ମାନଙ୍କରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସରକାର ଅନୁଦାନ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସଂଘ ତରଫରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ସହ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସୁଫଳ ପାଇପାରିନାହିଁ । ସଂଘ ତରଫରୁ ବାରମ୍ବାର ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ ବିଧାନସଭାରେ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱରକ୍ତନ ଦାସ ।

ନିରୁତ୍ସାହକର ଉତ୍ତର ଦେଇ ନିରବ ରହିଛନ୍ତି । ୨୦୦୮ ମସିହାରୁ ୨୦୧୩ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ତାଲିକା କୋରୋନା ବିରୋଧ କରାଯାଇଅଛି । ଆଜିର ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୁନର୍ବାସ ସରକାରକୁ ନିବେଦନ କରି ୨୦୦୮ - ୨୦୧୮ ମଧ୍ୟରେ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ତାଲିକା ସରକାର ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ଦେବାପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଚିଠି ଯଦି ସରକାର ଆସନ୍ତା ୨୬.୬.୨୦୨୩ ସୁଦ୍ଧା ବେସରକାରୀ କଲେଜ ମାନଙ୍କରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସରକାର ଅନୁଦାନ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସଂଘ ତରଫରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆନ୍ଦୋଳନ, ଧାରଣା, ରାଲି ଓ ବିକ୍ଷୋଭ ଉ

ଏକ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶପଦୀ ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ



ନିରବ ଅଧର କରିପାରେ ଦୂର ଜୀବନ ଯାତନା ଯେତେ
ତଳାପଥେ ତୁମ ସକାଳେ ପ୍ରିୟ ଚନ୍ଦ୍ରଲତା ପୁଷ୍ପ ଫଳେ

ଆଶାର ଆଲୋକେ ଜୀବନର ବୃକ୍ଷ ଫଳିଛି ଫସଲ କେତେ
ନିରବତା ଆଶେ ସୁଜନର ଆଶା ସମୟ ସରଣୀ ତାଳେ ।

ସ୍ମୃତହାସ ଯେବେ ଅଧରରେ ଆସେ ସଂସାରକୁ ବାନ୍ଧି ଧରେ
ଅଧରର ହସ କରିପାରେ ବଣ ଭାଙ୍ଗେ ପୁରୁଷର ବସ
ଓଷେ ଥିଲେ ହସ କରିପାରେ ବିଶ୍ୱ ଜଗତ ଆପଣା କରେ
ମୁହୂର୍ତ୍ତ ହସ ସୂକାଏ ବିଶ୍ୱାସ ଭରେ ପାୟସର କୁମ୍ଭ ।

ଚନ୍ଦ୍ରଲତା ଏବେ ରହେ ଦୂରେ ବହୁଦୂରେ ଅପହଞ୍ଚ ଇଲାକା
ବେଳେ ବେଳେ ବାଉଁଶ ଦିଏ ଲେଖେ ପୁଣି ଜୀବନ ଦର୍ଶନ

ତା' ବାଉଁଶ ପତଳା ପରେ ଚିତ୍ତରେ ବୁଡ଼େ ବସି ଏକା ଏକା
ଜୀବନ ନଶ୍ୱର ପୁଣି ଏହି ଅଛି ଏହି ନାହିଁ ପ୍ରେମ ଦିରଞ୍ଜନ ।

ସୁଜନର ତାଳେ ବିବିଧବର୍ଣ୍ଣା ଚନ୍ଦ୍ରଲତା ଫଳାଇଛି ଫଳ
ସୁଜନର ଅନ୍ତରାଳେ ଚନ୍ଦ୍ରଲତା ପ୍ରେମ ହୋଇନି ନିଷ୍ଠଳ ।

♥ ସଦସ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ
ମାର୍କୋଣା, ବାଲେଶ୍ୱର - ୭୫୬୧୨୬
ମୋ: ୯୪୩୭୩୭୨୧୬୬

ଦେହେ ମାଖୁଛି... ଦୀପିକା ଦାଶ



ଦୃଷ୍ଟି ବଳୟର ସୀମାରେଖା ତେରୁ
ତୁମେ ଗଳାବେଳେ
ଅପ୍ରମାଣୀ ଦିବାକର ସହ
ଧୀରେ ଧୀରେ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଉଥିଲା
ମଞ୍ଚକରେ ଶୋଭା ପାଉଥିବା
ମୟୂର ଚନ୍ଦ୍ରିକାର ଶେଷ ଭାଗ ।

ଆହା...!
ଦିବ୍ୟ ବେଳେ ଅନ୍ତର ପକ୍ଷେ
ପଛକୁ ବୁଲି ଚାହିଁଥାଆନ୍ତ
ଦୁଇ ଅଶ୍ରୁଶିଳ ନୟନର ନିବେଦନକୁ ।
ଅକାରଣେ ଏଇ କରୁଣ ଉପାଧି କାହିଁକି ?
ତେବେ କୁହ
କଣ କହି ତୁମକୁ ସମୋଧନ କରିବି ?

କଷ୍ଟ ଭାଙ୍ଗି ପଳାତକ ସାଜିଥିବା ଏକ
'ପ୍ରେମିକ'ନା ତୁମେ, ମୁଁ ଆଉ କର୍ତ୍ତବ୍ୟର
ତ୍ରିକୋଣୀୟ ପ୍ରେମ ମଧ୍ୟରେ
ଅହରହ ଅନାଦିକ ଆବେଗକୁ
ହତ୍ୟା କରୁଥିବା ଏକ 'ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପୁରୁଷ' ।

ତୁମେ ଗଳା ପରେ ପରେ
ଘୋଡ଼ି ଆସିଛି ଅଦିନିଆ ଝଡ଼, ଚୋପାନ
'ରାତି'....!
ସେ ତ ଅପାଦ ମଞ୍ଚକ ଖୁବ୍ ସ୍ତାନ କରିଛି
ଆଗକୁ କେବେବି ବର୍ଷନଥିବା
ଏଇ ରହସ୍ୟମୟୀ ଅଥଚ ପ୍ରାଣବଦ୍ଧ
ରଜନୀର ବର୍ଷା ଜଳରେ ।
ଲାଗୁଛି , କେହି ଜଣେ ଯେମିତି
ସୁମ୍ନେଇ ସୁମ୍ନେଇ କାନ୍ଦୁଛି
ତା ଏକାନ୍ତ ଲୋଡ଼ିବାପଣର
ନିଜ ଅପାରଗତା ଭିତରେ ।

ପ୍ରଭାତର ମଧୁର କାକଳି
ଦ୍ୱିପ୍ରହରର ଯମ୍ପାଳ ସ୍ୱପ୍ନ ଭଳି ଅଦୃଶ୍ୟ ହୁଏ
ମୋ ନାରବତାର ଅଂଶାବାରରେ ।

ଚମତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି,
ଯେତେବେଳେ ଅପେକା ସୁଖେ ମୁହୂର୍ତ୍ତ
ଜଳ ଯୋଡ଼ି ଯାଏ
ବାଳାରୁଣକ କଅଁଳ ଖରାରେ ।

ଶୟନକକ୍ଷ ସାରା କାନ୍ଦୁଅର ପରିଚିତ
ପଦଚିହ୍ନ
ସ୍ମୃତିରେ ମହକୁଛି ପ୍ରକାଶର କୋଣ
ଅନୁକୋଣ, ଦେଖ କେମିତି
ସଦ୍ୟ ତୋଳିଆଣିଥିବା କେତକୀ ମଧ୍ୟ
ଈର୍ଷ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁଲଭି ଏବେ ବାସହୀନ ।

ଭାବୁଛି ସ୍ମୃତି ସବୁକୁ ଦାହ କରି
ଯମୁନା ଜଳରେ ଶୁଦ୍ଧି ହେବି ।
କିନ୍ତୁ ତୁମେ ଯେ,
ମୋ ଅନ୍ତଃକରଣରେ ଫୁଟି ହସୁଥିବା
ଦିନ ଅମଳିନ ସୁକୋମଳ ବଧୂଲି ଫୁଲ ।
ଯାହାର ରକ୍ତିମ ରକ୍ତ କେବଳ
ଶରୀର କଣ
ମନ, ପ୍ରାଣ, ଆତ୍ମାରେ ମଧ୍ୟ
ମାଖୁ ନେଇଛି ।
ଆକାଶର ଅବଶିଷ୍ଟ ମେଘମାଳା
ଆଖୁକୁ ଓହ୍ଲାଇଆସି
ଛାଆଁକୁ ଛାଆଁ ବର୍ଷନଲେ ବି
ସେ ରଜାକୁ ଏତେ ସହକରେ
ଲିଭେଇପାରୁଛି ? ♥♥

ମୌସୁମୀ ବସନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା



ମହୋଦଧି କୁଳେ ଭକତକ ମେଳେ
ରଥ ଚଢ଼ି କଳା ଠାକୁର
ଗୋଲକ ଲୋଚନ ଖୋଲି ଭଗବାନ
ଶୁଣୁଥିଲେ ଦାନ ଆତୁର ।

ଆସି ମଉସୁମୀ ଚରଣେ ପ୍ରଣମି
ମାଗିଲା ଅସୀମ ଆଶିଷ
ବୋଇଲା ସହସା ଝରିବ ବରଷା
ମନକୁଆଁ ଏହି ବରଷ ।

କହିଲା ଧରଣୀ ନେବାକୁ ମେଲାଇ
ଚାଲିବାକୁ ଅଛି ଅନେକ
ଭେଟିବା ଶଙ୍କର କରକାଶ ପୁର
ଅଭୂତ ତମରୁ ବାଦକ ।

ହିମା ବଳେ ଭୋଳେ ଅଛନ୍ତି ନିଶ୍ଚଳେ
କୋପ ସମାଜିଛି ଶୀତଳ
ବଢ଼ିଯିବ କୋପ ବଢ଼ିଲେ ଭରାପ
ହିମା ଖଣ୍ଡ ହେଲେ ତରଳ ।

ନହେଉ ଦିଲସ୍ତ ଯେତେକ ସମୟ
ପହଞ୍ଚ ଶିବକ ଆକସ୍ତ
ବଉଦରୁ ଜଳ ଅବିରତ ଜାଳ
ନହେଉ ଜଗତେ ପ୍ରଳୟ ।

♥ ବରଷା, ଭରମ, ଭଦ୍ରକ
ମୋ: ୮୯୭୯୪୪୭୦୩୬

ଆକାଶ ଉପରୁ ତୁମୁକୁ ଚାପୁରୁ
ବିନ୍ଦୁ ବିନ୍ଦୁ ଝରି ଝରିଲା
ସୁମଧୁର ତାମ୍ବେ ସୁଦୂର ଗଗନେ
ମଉସୁମୀ ଆସି ନାଚିଲା ।

କାଣି ବସୁମତୀ ଅନୁରାଗେ ଅତି
ହାତ ମେଲି ନେଲା କୋଳେଇ
ପୁରୁବ ପକ୍ଷିମ ଉତ୍ତର ଦକ୍ଷିଣ
ନେଇଗଲା ସଙ୍ଗେ ବୁଲେଇ ।

ବୁଲୁ ବୁଲୁ ବାଟେ ସୁଖା ନଳ ତୁଠେ
ଭଲ ମନ୍ଦ କଥା ପଚାରେ
ନିଦାସ ବେଳାର ବେଦନା ଅପାର
ବସୁଷରା କହେ ହଜାରେ ।

ବିଦେଶ ଖବର ଅଟଳ ଜବର
ମଉସୁମୀ କହେ ଦୁଃଖରେ
ଆସୁ ଆସୁ କେତେ ବଇରୀ ଆଘାତେ
ହୁଡ଼ି ଯାଇଥିଲା ବାଟରେ ।

ଦକ୍ଷିଣ ସାଗର କରିବାକୁ ପାର
ଛାଡ଼ିରେ ଜୀବନ ପଶିଲା

ଏହି ମାଟି ଛୁଇଁ ସବୁଆଡ଼େ ଚାହିଁ
ଦେଖୁ ଆପଣାର ଲାଗିଲା ।

ବିଶୁଦ୍ଧ ପାବନ ଏ ମାଟି ଚନ୍ଦନ
ତୋପାଏ କପାଳେ ଛୁଆଁଇ
ଦେବା ଦେବୀ ସୁରି ଧାରେ ଧାରେ କରି
ପାଦ ନେଲା ଆଗେ ବଢ଼ାଇ ।

ମୌସୁମୀ ପରଶ ପାଇ ଦୂବଘାସ
ପୁଣି ଦେତା ଫେରି ପାଇଲା
ଶୀତଳ ଶୀତଳ ବାରିଦର ଜଳ
ପାଇ ଗ୍ରୀବା ଚେଳି ଚାହିଁଲା ।

ବନ ଉପବନ ଝାଉଁଳା ବରଣ
ତେଜି ସବୁଜିମା ପ୍ରକଟେ
ଓଡ଼ା ସଞ୍ଜବେଳ ଦିଶିଲ ମଞ୍ଜୁଳ
ଖବେଦାତର କୋପାଟି ଚହଟେ ।

ଅନୁତାପ କବି ଭାରତୀ ସରିତା ମହାନ୍ତି



ଜୀବନ ହସ କାନ୍ଦ
ଖରା ଛାଇ ସୁଖ ଦୁଃଖ
ହାନିଲାଭ ର ସମିଶ୍ରଣରେ
ମାନ ଅଭିମାନ ରାଗ ରୋଷ ଭିତରେ
ସାଉଁଡ଼ି ହୋଇଯାଏ ଜୀବନର
ଅନେକ ସ୍ମୃତି ଅନୁଭୂତି ।
ଗଦା ଗଦା ସ୍ମୃତି ମଧ୍ୟରୁ
କେତେବେଳେ ଆସିଥାଏ ଅତି
ଆପଣାର ହୋଇ ଏହି
ଅନୁତାପ ଶବ୍ଦ ଚିଏ ।
କରିଦିଏ ଜୀବନକୁ ଖୁନ ଭିନ,
ଅନୁତାପ ନିଆଁରେ ଦଖିଲୁତ ହୋଇ
ଶରୀର ହୁଏ ଜବାକାର୍ଯ୍ୟ ।

ସତରେ ଅନୁତାପ କେତେବେଳେ
ମଣିଷକୁ କରିଥାଏ
ଶାନ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ
ତ କେତେବେଳେ
ଲାଭା ଉଦ୍‌ବାରଣ ଅଗ୍ନିଶିଖା ।
ସେ ଅନୁତାପ ସୁଖରେ ତ ଦୁଃଖରେ
ସେ ଅନୁତାପ ଗୁଣା
ନା ଅବିଶ୍ୱାସର ?
ସେ ଅନୁତାପ ହିଂସାର ତ କ୍ରୋଧର

ବେଳେ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କିଛି ନ ଥାଏ
ଥାଏ କେବଳ ଦରଦୀ ସାଥୀ ତେ
ହୋଇ ରହିଥାଏ ଏହି ଅନୁତାପ ।
ଧନ ପ୍ରଦୁର୍ଯ୍ୟରେ ଅଛ ହୋଇ ମଣିଷ
ନିଜର ବିବେକ ହରେଇ ବସେ
ସମୟ କରାଳ ଚକ୍ରେ
ନିଜେ ବାଣି ହେଲା ପରେ ସଖା
ସହାୟକ,
ଆତ୍ମୀୟ ସୁଜନ କେହି ବି କିଛି ବି
ନ ଥାଏ ଥାଏ ସେତେବେଳେ ସେଇ
ନିଃସହାୟ ମଣିଷଟି
ଆପଣେଇଥାଏ ଏହି
ଅନୁତାପକୁ ।
ଆହ... କି ସୁନ୍ଦର !
ଶବ୍ଦ ସତେ ଏ ଅନୁତାପ ।
ପ୍ରତୀକ୍ଷା କରି ବସିଥାଏ
କେତେ ବେଳେ କିଏ କେଉଁ
ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଆପଣେଇବ
ଆଉ ସେ ତା'ର
ହୋଇଯିବ ଅତି ନିଜର ।
ହଁ ସମୟ ଅନୁସାରେ
ମଣିଷର ଅତି ନିଜଠୁ ବି ଯିଏ ନିଜ ହୁଏ
ସେହି ଅନୁତାପ.....
କେବଳ ଅନୁତାପ ।

♥ ବାଲିଆପାଳ, ବାଲେଶ୍ୱର

ଅନ୍ତସ୍ୱର ଅଲକା ରାୟ



ସକାଳ ବେଳାଟି ସବୁବେଳେ ଶାନ୍ତ
ସାରା ଦିନଟି ପାଇଁ
ସକାଳୁ ଦିଏ ବାଟ ଘାଟ
ସାରା ଦିନଟି ପାଇଁ କଷ୍ଟଦିଏ ଅଳ
ହେଲେ ବିଗତ ଦିନର କିଛି
ଅସମାପିତ ଅଳ

ଅସ୍ପଷ୍ଟ କରେ ମନର ମାନସାଳ
ଯାହା ସକାଳ ତତେଇଲ କେଲି କାକଳୀ
ଓ ଲୋହିତ କିରଣ ର ବଳୟ ଭେଦି
ଚରିଯାଏ ଦେହ ଓ ମନରେ ।

ଏ ନାଳ ଅସିମ ଆକାଶ
ଶୀତଳ ବାଆ
ସବୁକ୍ଷଣୀୟ ଧରଣୀ
ଯାହା ତୋଳି ଧରିଛି ତଳ ଚଞ୍ଚଳ ଜୀବନକୁ
ଆପଣାଇ ସେଇ ଚଳମାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା କୁ
ଭାବୁଛି, ବଞ୍ଚି ଯିବି ଆଉ କିଛି ଦିନ
ସକାଳୁ ମନକୁ ।

♥ ନୟାପଲ୍ଲୀ
ଭୁବନେଶ୍ୱର
(ମୋ) ୭୯୭୮୩୩୨୦୬୧.

ଏମିତି ଏକ ଭାବନାର କୁହୁ ଗୀତ
ଯେବେ ଆରୋଲିତ କଲା ମନକୁ

ତମେ ଯେବେ ଚାଲିଯାଅ ଦୀପକ କୁମାର ମିଶ୍ର



ତମେ ଯେବେ ଚାଲିଯାଅ ହୃଦୟକୁ ଛାଡ଼ି
ଅପହରା ଇଲାକାରେ ବସେ ମୁହିଁ ପୋତି
କହିବାକୁ ଭାଷା ନାହିଁ ଲେଖିବାକୁ
ଭାବ ନାହିଁ
ବର୍ଷା ଦିନା ଆଖାଡ଼ତା କାଟିବି କେମିତି !

ଶୁଷ୍କ ଓଠ, ଆଁ ଆଖୁ,
ପ୍ରିୟା ଦିନା ସବୁ ରାତି
ତାରା ଦିନା ଆକାଶଟା ଖାଁ ଖାଁ ଲାଗେ
ଦିନା ଚରତାଳି ସନ୍ଧ୍ୟା ଶେଜକୁ
କୁସୁମ ମନା
ଅମଧୁର ସଙ୍ଗାତରେ ଜୀବନକୁ ମାଖେ ।

କିଆଁ ଆଜି ପବନରେ ଆର୍ଦ୍ରତା
ନରମି ଯାଏ
ପ୍ରେମର ସାକ୍ଷୀ ପୁଣି ଯାଏ କମି କମି
ତୁମରି ଅଭାବବୋଧ ଆକାଶେ
ନିଦାସ ଭରେ
ସକାଳ ଯୌବନ ଅକାଳେ ଯାଏ
ଗୋ ସରମି ।

ତୁମେ ପ୍ରିୟେ ଫେରିଆସ ମନରୁ
ଗୁମାନ ହାରି
ବାବେଳ ମଉସୁମୀ ପୁନଃ ଫେରିବ ନିହାତି
ରିହାତି ପ୍ରେମରେ କାହିଁ ସବୁ ରାତି
ତାରକକ୍ଷି
ସୂର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରୀତି ଲଗୁ ଯେ ରହିଅଛି ମାତି ।

ତୁମ ଦିନା ଆନମନା ମନ ଆଜି ତୁନା ତୁନା
ବିକଳ ଆକୃତ କଷ୍ଟେ କରେ ନିବେଦନ
ଖରାକୁ ବି ଭାବେ ସରା ତୁମେ
ଯଦି ଦିଅ ଧରା
ଭରିଦିଅ ଜୀବନରେ ଶେଷ ପ୍ରୀତି ସ୍ୱନ ।

♥ ଭୁବନେଶ୍ୱର
ମୋ: ୮୨୮୦୨୧୧୦୦

ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ତଃ ମାଙ୍ଗଳିକା ମହାପାତ୍ର



ଏବନ ବର୍ଷା ରେ କାହିଁ ଗଲ ଗୋ ତୁମେ..
ସତରେ କଣ ମୋ କଥା ପଢ଼ି ନିମନ..
ମୌସୁମୀର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷାରେ ଭିଜିଲା ବେଳେ..
ଖୋଲୁଥିଲି ତୁମକୁ ଅଧିକ ସଖି ସକାଳେ..

ଗତ ଥର ସାଙ୍ଗ ହେଇଲି ଭିଜିଥିଲେ ଗୋଟେ ଛତା ତଳେ...
ଭୁଲିବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରି ବି ଭୁଲିପାରୁନି ଯେତେ ଚାହିଁଲେ...
ଆକାଶରେ ମେଘକୁ ଚାହିଁ ଚାହିଁ ଆଖୁରୁ ଲୁହ ବୋହିଗଲେ...
ହୃଦୟରୁ ଦୀର୍ଘଶ୍ୱାସ ବାହାରି ଆସେ ତୁମେ ମନେ ପଡ଼ିଲେ...
ମନେ ଅଛି, ଭେଟିଥିଲେ ଆମେ ଝଟି ବରଷାରେ...
ଭିଜୁ ଭିଜୁ ସାହାରା ନେଇଥିଲି ତୁମ ଛତାରେ...
ଭିଜା ଭିଜା ଲୁଗାରେ ମରି ଯାଉଥିଲି ସରମରେ...
ତୁମେ କିନ୍ତୁ ଚାହିଁ ରହିଥିଲ ଯେ ଅତି ଆଖ୍ୟାରେ...

ଝିପି ଝିପି ବରଷାର ସେଇ କୋମଳ ପରଶ ରେ...
ଦେହ ସହ ମନ ଭିଜି ଯାଉଥିଲା ଅକାଶତରେ ...
ବର୍ଷାର ସେ ଛିଟା ଓଡ଼ା କରୁଥିଲା ଦେହକୁ ସିନା..
ହେଲେ ପରଶ ତାର ମନରେ ଲାଗାଉ ଥିଲା ନିଆଁ...

ଆଜି ଆସିଛି ତ ସେ ନିଆଁଲଗା ବରଷା
ହେଲେ ନାହିଁ ତୁମ ସାଥେ ଭିଜିବାର ଆଶା
କୁହ କରିବି କେମିତି କାହାକୁ ଭରସା...
ଧୈର୍ଯ୍ୟ ନାହିଁ ଆଉ ସାଉଁଡ଼ିବାକୁ ନିରାଶା...

♥ ରେଭେନ୍‌ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ

ମୁକ୍ତି ମୋହ ମମତା ରାଣୀ ଦାଶ



ଦୁନିଆରେ ମୁକ୍ତି କିଏ ବା ନଖୋଲେ...
ପଶୁପକ୍ଷୀ ମୁକ୍ତି ଲୋଡ଼ିଛି ମଣିଷ ବି...
କିନ୍ତୁ, ସାରା ଜୀବନ ପ୍ରତୀକ୍ଷା କଣ ଶେଷ
ହୁଏ ?

ମୁକ୍ତି ବିକିଏ ପାଇଁ
କିଏ ଲୁହ ଗତାଏ, କିଏ ସଂଗ୍ରାମ କରେ
କିଏ ଦିନଟି କରେ, କିଏ ସାମା ଲଂଘେ
କିଏ ମିଛ କହେ, କିଏ କରେ ଅଭିନୟ
କିଏ ପୁଣି ସମୟ ଉପରେ ଛାଡ଼ିଦେଇଥାଏ
ତ କିଏ ମାନସିକ କରି ଇଶ୍ୱରକୁ ଲାଞ୍ଚ ଯାତୁ
ଥାଏ
ଏ ମୁକ୍ତି ମିଳିବା କଣ ଏତେ ସହଜ ?

ହୁଏତ,
ସୁନ୍ଦର ଜଳକାଣ୍ଡେ ମିଳିଲେ ପଶୁ ପାଇପାରେ
ମୁକ୍ତି
ଖୋଲା ଆକାଶଟେ ପାଇଲେ ପକ୍ଷୀକୁ
ମିଳିପାରେ ମୁକ୍ତି
ହେଲେ, ମଣିଷ ପାଇଁ କଣ ମୁକ୍ତିର ସାମା
ଅଛି ?

କେବେ ଶେଷବରୁ ମୁକ୍ତି ଚାହେଁ ତ
କେବେ ଭେଟିଶାଉରୁ

♥ ଚିତ୍ତଟି, ଭଦ୍ରକ
ମୋ- ୯୦୯୦୨୪୭୭୮୭

କେବେ ଆପଣାରକ ପାଇଁ ମୁକ୍ତି ଖୋଜୁଥାଏ
ତ କେବେ ଆପଣାରକ ବନ୍ଧନରୁ
କେବେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଛୁଇଁବାକୁ ଯର
ଚାରି କାନ୍ଦୁରୁ ମୁକ୍ତି
କେବେ ଘରକୁ ଫେରିବାକୁ
ସାରା କର୍ମରୁ ମୁକ୍ତି
କେବେ ଦୁଃଖ ରୁ ମୁକ୍ତି,
କେବେ ସଂଘର୍ଷରୁ ମୁକ୍ତି
ହେଲେ, ରଜା ମୁକ୍ତି ମିଳିବା କଣ
କେବେ ସମ୍ଭବ ?

ମୁକ୍ତି ମୋହରେ ଧାଇଁ ଧାଇଁ
ଆତ୍ମସ୍ତ ଧୀରେ ଧୀରେ ବସନ୍ତ ହୁଏ ସିନା
ନା ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ମିଳେ ପ୍ରାପ୍ତି
ନା ଭୋଗି ପାରେ ଶାନ୍ତି
ନା ସେଥିପାଇଁ କାହା ସହ କରିପାରେ ମୁକ୍ତି
ଶେଷରେ ସେ ଲୋଭିବସେ ସଂସାରରୁ ମୁକ୍ତି
ସତରେ କଣ ମୁକ୍ତି ବୋଲି କିଛି ଅଛି ?

ଅନନ୍ତ ଜୀବନର ପଥଧାରେ... କାର୍ତ୍ତିକ ସେଠୀ



ଓଃ...ଏ ଏଲର୍ଜିକା ଆଜି ରଖେଇଦେବନି,
ହେଉ ତୋରି ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ ହେଉ...
ହେଲେ ଶେଷରେ ତୋର ପରିଶ୍ରମୀ ବଳକୁ
ଅଜାତି ଦେବୁନି ମୋ' ଉପରେ
ପରିସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ ହେଲାପରି ...

ରେ ଏଲର୍ଜିକା ! ତୋ ଭଳି
କୁଣ୍ଠେଇଲେ କୁଣ୍ଠାଭାବର ମଜାନିଏ
ଏ ଜୀବନ,
କେବେ ଫୁଲ କିନା ଉଡ଼ିଯିବ ଫୁଲସହ ବିନା
ଆବାଗିଆ ଆଦର୍ ଯା'ର,
ଯେତେ ବୁଝେଇଲେ
ସଜେଇଲେ ବାର ବାର !

ହେଲେ ଶାସ୍ତ୍ର କହେ -
ଅଛି, ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସାରେ,
ଭାଗବତ ବାଣୀରେ ଅଛି-

'କର୍ମ ତୋହର ନିଜ ଗୁରୁ,
ଉଦ୍ଧବ କେତେ ତୁ ପଚାରୁ ।'
ଆସୁଥିବା ଚକ୍ରବାଚକୁ ଖାତିରି ନ କରି
ଏଇଥିପାଇଁ ଜୀବିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ ।
ଶରଣାଗତରେ ନିଜକୁ ହଜେଇ
ଅର୍ପଣେ ତର୍ପଣର ଅନୁରାଗରେ ।

ବ୍ୟଗ୍ରତା ନା ବ୍ୟଥାରେ
ବ୍ୟଥୁତ ନୁହେଁ ମୁଁ ଖୋଜିବାକୁ ତାକୁ,
ସର୍ବମୟ ସିଏ, କାଣିଶି ବିଧାନ,
ଉଚିତ ଅନୁଚିତ ମାନ ଅପମାନ ।

♥ ଶୁଭୁକୀ,
ବିବେକାନନ୍ଦ ବିହାର, ବଡ଼ସାହି
(ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମ୍ପାଦକ ଶରକୃଷ୍ଣ ପରିବାର,
ଚନ୍ଦ୍ରମୁଖ ବାଲିଆପାଳ,ବାଲେଶ୍ୱର)

ଅନନ୍ତ ଜୀବନର ପଥଧାରେ... କାର୍ତ୍ତିକ ସେଠୀ



ଓଃ...ଏ ଏଲର୍ଜିକା ଆଜି ରଖେଇଦେବନି,
ହେଉ ତୋରି ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ ହେଉ...
ହେଲେ ଶେଷରେ ତୋର ପରିଶ୍ରମୀ ବଳକୁ
ଅଜାତି ଦେବୁନି ମୋ' ଉପରେ
ପରିସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ ହେଲାପରି ...

ରେ ଏଲର୍ଜିକା ! ତୋ ଭଳି
କୁଣ୍ଠେଇଲେ କୁଣ୍ଠାଭାବର ମଜାନିଏ
ଏ ଜୀବନ,
କେବେ ଫୁଲ କିନା ଉଡ଼ିଯିବ ଫୁଲସହ ବିନା
ଆବାଗିଆ ଆଦର୍ ଯା'ର,
ଯେତେ ବୁଝେଇଲେ
ସଜେଇଲେ ବାର ବାର !

ହେଲେ ଶାସ୍ତ୍ର କହେ -
ଅଛି, ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସାରେ,
ଭାଗବତ ବାଣୀରେ ଅଛି-

'କର୍ମ ତୋହର ନିଜ ଗୁରୁ,
ଉଦ୍ଧବ କେତେ ତୁ ପଚାରୁ ।'
ଆସୁଥିବା ଚକ୍ରବାଚକୁ ଖାତିରି ନ କରି
ଏଇଥିପାଇଁ ଜୀବିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ ।
ଶରଣାଗତରେ ନିଜକୁ ହଜେଇ
ଅର୍ପଣେ ତର୍ପଣର ଅନୁରାଗରେ ।

ବ୍ୟଗ୍ରତା ନା ବ୍ୟଥାରେ
ବ୍ୟଥୁତ ନୁହେଁ ମୁଁ ଖୋଜିବାକୁ ତାକୁ,
ସର୍ବମୟ ସିଏ, କାଣିଶି ବିଧାନ,
ଉଚିତ ଅନୁଚିତ ମାନ ଅପମାନ ।

♥ ଶୁଭୁକୀ,
ବିବେକାନନ୍ଦ ବିହାର, ବଡ଼ସାହି
(ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମ୍ପାଦକ ଶରକୃଷ୍ଣ ପରିବାର,
ଚନ୍ଦ୍ରମୁଖ ବାଲିଆପାଳ,ବାଲେଶ୍ୱର)

ଧୂଳି ସୂତଧୂଳି

ଠିକାଦାରଙ୍କ ମନମାନି ପାଇଁ ହିନସ୍ତା ହେଉଛନ୍ତି ଚାରୋଟି ଗ୍ରାମର ଗ୍ରାମବାସୀ

ପାଣି ପାଇଁ ଗରା ଓ ବାଲଟି ଧରି ରାସ୍ତାରେ ବସିଲେ

ବସ୍ତା, ୨୭/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ବସ୍ତା ବ୍ଲକ୍ ବରୁଣଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଣ୍ଡରିମରା ଗ୍ରାମରେ ବସୁଧା ଯୋଜନାରେ ନିୟମିତ ପାଣି ନିମିଳିତା ତଥା ଅପରିଷ୍କାର ପାଣି ବାହାରୁଥିବାରୁ ଏହି ଘଟଣାରେ ମହିଳାମାନେ ଚାଟି ରାସ୍ତାରେ ଗୋରା ଓ ବାଲଟି ରଖି ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପୂର୍ବରୁ ଅନୁସାରେ ଏହି ପଞ୍ଚାୟତର ଦାମୋଦରପୁର, ଗୋହିରା ଗଡ଼ିଆ, କଞ୍ଚନା ଆଦି ଏବଂ ଗୁଣ୍ଡରିମରା ଗ୍ରାମର ଦାମୋଦରପୁର ପାଣି ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିଲା । ବହୁ ଦାବି ପରେ ଉକ୍ତ ଚାଟି ଗ୍ରାମର ୧୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗୋହିରାଗଡ଼ିଆ ଠାରେ ବସୁଧା ଯୋଜନାରେ ୪୦ହଜାର ଲିଟର କ୍ଷମତା ସମ୍ପନ୍ନ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପଟିଏ ସ୍ଥାପନ ହେଲା । ମାତ୍ର ଏହାର ନିର୍ମାଣ ଅବସ୍ଥା ମାତ୍ର ୧୧ ମାସ ରହିଥିବା ବେଳେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ମନମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଦୁଇବର୍ଷ ଧରି ଅଧା ପଡ଼ିଆ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରବଳ ଗରମ ଏବଂ ଜଳାଭାବ ଯୋଗୁଁ



ଲୋକଙ୍କ ବହୁ ନିବେଦନ ପରେ ୨୦ ଦିନ ହେବ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି । ହେଲେ ଚାରୋଟି ଗୋରା କିମ୍ବା ବାଲଟି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବାକୁ ଅଧ୍ୟାୟକ୍ଷୀଙ୍କୁ ଯତ୍ନ ସମୟ ଲାଗୁଛି । ପ୍ରକଳ୍ପଟିର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀକରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ଗୋଳିଆ ପାଣି ବାହାରୁଥିବା ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅପର ପକ୍ଷରେ ୪ଟି ଗ୍ରାମର ସମୁଦାୟ ମାସ ରହିଥିବା ବେଳେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ମନମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଦୁଇବର୍ଷ ଧରି ଅଧା ପଡ଼ିଆ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରବଳ ଗରମ ଏବଂ ଜଳାଭାବ ଯୋଗୁଁ

ମାଟି ଚୋରା ଚାଲାଣ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ ଧାରଣା

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୬/୬ (ନି.ପ୍ର): ରେମୁଣା ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆଗାଁ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ପୋଖରୀ ଓ ଗୋଟର ଜମିରୁ ୨୫ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚକାର ହୋଇଥିବା ମାଟି ଚୋରାଣକୁ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରି ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅମୃତ୍ୟୁ ପରିଡ଼ା ଓ ସହଯୋଗୀମାନେ ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ମାଟି ମାଟିଆମାନେ ସରକାରୀ ଅଫିସରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ କେବଳ ନୂଆଗାଁ ଗୁଡ଼ିଏ ବରଂ ରେମୁଣା ବ୍ଲକର ଏକାଧିକ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ମାଟି ଚୋରା ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି ଏମିଜିନରେଗା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଜାଳ କକ୍ଷାକାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରି ଜେସିବିରେ ଖୋଳୁଥିବା ମାଟିକୁ ମାଟିଆମାନେ

ଅନ୍ୟତ୍ର ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଏନେଇ ପୂର୍ବରୁ ରେମୁଣା ତହସିଲଦାର, ବିଡିଓ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲେ ବି ଅପାତ୍ୟ ଲୋଣ୍ଡେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନହେବା ଯୋଗୁଁ ଶେଷରେ ଧାରଣା ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଧାରଣାରେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀ ପରିଡ଼ା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ତୁରନ୍ତ ଏ ବାବଦରେ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆୟୋଜନ ଆହୁରି ତୀବ୍ର ହେବ ବୋଲି ସେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଶ୍ରୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ଗୋପାଳ ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦାସ, ପ୍ରଭାକର ସୋଠା, ଗଣପତି ବଳିକ, କେଶବ ଲେଙ୍କା, ବାଞ୍ଛାନିଧି ବାରିକ, ମହେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ଖଜୁରାରେ ମଦମୁକ୍ତି ଯୁବବାହିନୀର ସଭା ଓ ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ଖଜୁରା, ୨୭/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ମଦମୁକ୍ତି ଯୁବବାହିନୀ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଲକ୍ଷରେ ମଦମୁକ୍ତି ଯୁବ ବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଜୁରା ଠାରେ ରବିବାର ଦିନ ସଭା ଓ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ନିଜାଦ ବାରିକ, ବୃନ୍ଦାବନ ମଲ୍ଲିକ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କେନାକ

ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଚେତନତା ସଭାରେ ବସ୍ତାମାନେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଲଢେଇ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ନାମରେ ଗାଁ ଗହଳରେ ମାଲ ମାଲ ମଦ ଦୋକାନ ଖୋଲାଯିବା,

ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ କର୍ମନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ଫେରାଦ

ନାଳଗିରି, ୨୭/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ନାଳଗିରି ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ କାଂଶ ପଞ୍ଚାୟତର ସଂଗ୍ରାମ ପୂର୍ବ ଗ୍ରାମର ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ କର୍ମ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ରତିକାନ୍ତ ମହାଲିକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାଲିକ, ସୁଶାନ୍ତ ମହାଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଏକତ୍ର ହୋଇ କାମ ବନ୍ଦ କରି କହିବା ସହ ଅଭିଭୂତ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳକ କରିଥିଲେ । ଯେତେ ବୁଝାଉଥିଲେ ବି କିଛି ଶୁଣିନଥିଲେ । କାମକୁ ଚାଲିଥିବା ୪୦ରୁ ଅଧିକ ଶ୍ରମିକ କାମ କରିପାରିନଥିଲେ । ହାତରେ ମରଣାଧିକ ଧରି କାମରେ ମାରିଦେବାର ଧମକ ଦେଇଥିଲେ । ଏନେଇ ଅରୁଣ ମହାଲିକ ନିକଗିରି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବାବେଳେ ନିକଗିରି ବି.ଡି.ଓ କ୍ଷେତ୍ରରେ



ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଶ୍ରମିକ ମାନେ ହାତରେ କୋଡାଳ କଟା ଧରି ବୁକ୍ ଅଫିସ ଆଗରେ ବସିଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଅପର ପକ୍ଷରେ ଯେଉଁ ମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ମତାମତ ନେବାରୁ କହିଥିଲେ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିବା ଉକ୍ତ

ପୋଲିସ ୨୨୪ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଚକାର ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟ ଜମା ନଷ୍ଟ

କରିମଗଂଜ, ୨୭/୦୬ : ଆସାମର କରିମଗଂଜ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ ଅଧିକ ପରିମାଣର ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟ ଜବତ କରିବା ସହିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁମତି କ୍ରମେ କଲ୍ଲୀ ନଷ୍ଟ । ସୋମବାର ଦିନ ପୋଲିସ ୨୨୪ କୋଟି ଚକାରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟର ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପୋଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥି ମଧ୍ୟରେ ୨୫ କେଜି ୭୭୧ ଗ୍ରାମର ହେରୋଇନ୍, ମଧ୍ୟ ଥିଲା ଯାହାର ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ପାଖା ପାଖି ୫୨ କୋଟି ଚକା ହେବ ।

ଭ୍ରଷ୍ଟ ମୁକ୍ତ ଭାରତର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବ ଦେଶ: ଶାହା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭/୦୬ : କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଗୃହ ଏବଂ ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା କହିଛନ୍ତି ଆମେ ଭ୍ରଷ୍ଟ ମୁକ୍ତ ଭାରତ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ହାସଲ କରିବୁ । ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପୂରଣ କରିବାକୁ କୋରଦାର ଭାବରେ କାମ ଚାଲୁଅଛି । ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ନାକୌଟିକୁ ବିରୋଧରେ ଜିରୋ ଟଲେରାନ୍ସ ନୀତି ଆପଣେଇଛି । ଦେଶଶାନ୍ତ ପାଖା ପାଖି ୬ ଲକ୍ଷ କିଲୋ ମାଦକ ପଦାର୍ଥକୁ ନଷ୍ଟ କରି ଦିଆହୋଇଛି ।

ଏକାଦଶାହୁ ଉପଲକ୍ଷେ

ଏହାରେକୃଷ୍ଣ ଜେନା ମୂଲିଦା, ବସ୍ତା

ଆପଣଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ସଦାସର୍ବଦା ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ଥାଉ ।

ପୁତ୍ରଗଣ : ଜୀବନ, ଚନ୍ଦନ, ତପନ, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର, ବଢ଼ି

‘ମନା’ ପକ୍ଷରୁ ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିବସ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୭/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ‘ମିଳିତ ନିଶା ନିବାରଣ ଅଭିଯାନ (ମନା) ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମପୁର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହାନ ଜନନାୟକ ସ୍ମରଣ ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ମହାପ୍ରାଣ ଦିବସ ଶ୍ରାଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରଭାକର ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ନେଲିଆଦାର ସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଗଠନର ସାଧାରଣ ସମାବେଶ

କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ‘ମନା’ ଶପଥ ନେବା ଉଚିତ ବୋଲି ଏହି ବୈଠକରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ରବିନାରାୟଣ କୋଳ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର କେନା, କ୍ରୀଷ୍ଣା ସାହା, ସୁବ୍ରତଲତା ପତି, ଗୋପାଳ ସିଂହ, ସୀତାରାମ ପ୍ରଧାନ, ସରତନ ଦାସ ଓ ବସନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ୱର୍ଗତ ଆତ୍ମାଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରିଥିଲେ । ଯୋଗେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ନିଶା ଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ ତଥା ଅବୈଧ ନିଶା ଦ୍ରବ୍ୟ କାରବାର ବିରୋଧ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିବସ ପାଳନ

ଭଦ୍ରକ, ୨୭/୦୬ (ନି.ପ୍ର): ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିତ୍ତିସ୍ଥପନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ, ପିତାମାତା, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ରାଲି ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରି ପ୍ରଚାର ରଥ ସଚେତନ କରାଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ସହଯୋଗୀ ଏକ ସଚେତନତା ବୈଠକ ଭଦ୍ରକ ସଚେତନତା ସମିତି ସଭାଗୃହରେ ଦିବା ୧୧ ଘଟିକା ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାର ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ଏବଂ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉପଖଣ୍ଡ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁବ୍ରାତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ